

全县中层领导干部会要求

凝神聚力抓落实 埋头苦干求实效

本报讯(记者侯俊豫 通讯员张焱 傅世楨)4月30日,全县中层领导干部会召开。会议对近期工作和加强党风廉政建设进行安排部署。县委书记杨立志主持会议。县领导马明超、张帆、苏中林、祁永亮、宋志军、王智华、张文峰等出席会议。

杨立志指出,一是要统筹安排当前工作,认真抓好落实。要深入贯彻落实省产业聚集区会议精神和省委书记郭庚茂讲话要求,按照当前全县整体工作要求和安排,转变作风、抓好落

实,凝神聚力出实招、出实力、求实效。二是要党风廉政建设常抓不懈。严格落实中央八项规定,认真落实党委主体责任和纪委(纪检组)监督责任,加强对党员干部廉政教育,廉洁过“五一”,把外在压力转变为自我约束和自觉行动,坚定党性,增强政治免疫力,始终心中有戒、心中有责。三是要保持良好的政治定力。要坚持不折腾,思想上稳得住心神,为全县干部群众做出表率,把党员干部的思想、精力集中到工作和发展上来。四是强化责任意识,

齐心协力推进各项工作。工作上要不靠、不观望,干好本职工作,尽到责任,体现效果。通过扎扎实实地埋头苦干,不辜负上级组织信任和淮阳百万人民重托,为建设美丽淮阳建功立业。就做好当前工作,县长马明超提出四点要求:一是要持续抓好社会稳定,层层传导压力,着力做好社会治安、信访稳定、安全生产等工作。二是要持续抓好项目建设。分管领导总负责、总协调,要突出重点,突破难点,优

全市国土系统观摩团莅临淮阳



观摩团一行察看鲁台镇土地整理项目区。

本报讯 4月23日,周口市国土资源局主要负责人率局党组成员、各科室负责人、各县(市)局局长一行20余人莅临淮阳县观摩指导工作。县长马明超,县委常委、常务副县长宋志军等一同观摩。观摩团先后深入淮阳县2014年第一批城乡建设用地增减挂钩试点项目区、鲁台等四个乡镇土地整理项目区、淮阳县2011年等五个批次补充耕地(储备)项目区实地观摩,观摩团认真听取了相关项目负责人现场工作汇报。在鲁台镇土地整理项目区,观摩团看到淮阳县的土地整理项目区建成的高标准农田里小麦一派欣欣向荣的景象,详细询问了工程进度、工程质量、工程管理方面的经验和做法。在观摩中,观摩团还对淮阳县“两违”整治工作进行了现场指导与部署,并对近期以来开展的“两违”集中整治给予肯定。当日上午,观摩团一行来到县产业集聚区,视察了联塑工业园新兴产业项目,乘车环视观摩了县产业集聚区节约集约用地情况。之后观摩团到白楼国土所察看了基层国土所标准化建设情况,并到白楼镇群众工作中心了解基层工作情况。随后,观摩团在淮阳县国土局会议室抽查了淮阳土地利用、用地审批、地籍测绘、执法监察等业务办理台账卷宗资料。通过实地观摩考察,观摩团对淮阳县总体工作给予充分肯定。(夏有风文/图)

淮阳表彰“五一劳动奖状(奖章)”获得者

本报讯(记者侯俊豫 通讯员张艳荣)4月28日,淮阳县表彰“五一劳动奖状(奖章)”获得者大会在县委党校会议室举行。县领导王智华、张文峰、郑绍亮、霍伟、张继华,县总工会主席丁永华以及各乡镇、县直各部门、各企事业单位工会主席,荣获淮阳县“五一劳动奖状(奖章)”的先进集体和个人200余人参加了会议。副县长郑绍亮主持会议。

会上,县委常委、县委办公室主任王智华在讲话中高度评价了先进模范人物和广大劳动群众在全县经济社会发展中作出的突出贡献和非凡业绩,要求全县广大干部、职工要自觉以劳动模范为榜样,立足本职,学赶先进,为开创全县各项事业的新局面而努力奋斗。

县人武部政委张文峰宣读《关于表彰2014年度淮阳县五一劳动奖状(奖章)获得者的决定》,对淮阳县地税局两税所等20个先进集体和徐芳等153名先进个人进行表彰。以此激励全县各部门、各企业和全体劳动者,进一步振奋精神,锐意进取,干事创业,创先争优,为建设富裕、文明、和谐新淮阳再立新功。



昨日,在三星手机耳机供应商日立电子淮阳有限公司生产车间,工人们正在生产线上忙碌着。淮阳县近年来积极实施“工业强县、旅游突破、城乡统筹、四化同步”发展战略,不断调整工业产业结构,增加企业科技含量,以提升产品质量和市场竞争能力,促进经济转型升级。(记者侯俊豫摄)

做有奉献精神的艺术家

张焱 傅世楨

5月4日,淮阳县举办“爱心在行动,翰墨献真情”活动。20位书画家义写,爱心企业和社会各界义捐,共同为公益事业注入“淮阳正能量”,赢得群众点赞。作为艺术家,就要“艺术有品味,心中有人民,奉献敢担当”,用让人陶醉的文艺作品,奉献担当的情怀,给力建设富裕、文明、美丽、平安淮阳。

把艺术品位作为第一追求,做到艺术高尚。要坚持高尚的艺术品位,弘扬主旋律,传播正能量,展现经济社会发展中敬业奉献的好模范、爱国爱家的好典型、积极向上的新风尚。艺术品位要“高大上”,即内容高雅健康,艺术语言大气脱俗,给人向善向上的力量。《兰亭序》“飘若惊鸿,矫若游龙”,给人赏心悦目的视觉美和文化品位;《祭侄文稿》“苍墨枯笔,苍劲流畅”,英风烈气,慨以当歌,融家国情怀和个人亲情于一卷;《我的祖国》“好山好水好地方,条条大路都宽敞”,唱不尽对祖国的无限热爱。高尚品位的艺术作品,才经得起人民和历史的检验。

把为民服务作为根本宗旨,做到艺术为民。艺术来自于人民,更要服务人民。要贯彻习近平总书记在全国文艺座谈会上的讲话精神,落实“文艺为大众服务”的要求,走出书斋,到基层一线“接地气”,摒弃孤芳自赏的心态,主动到社区接受群众的评判。心中有民,才会被人民铭记。“衙斋卧听萧萧雨,疑是民间疾苦声”,郑板桥因爱民忧民、赈灾放粮,才被后世称颂。老舍先生一生挚爱祖国,写出《骆驼祥子》、《茶馆》等经典,荣膺“人民艺术家”称号。心中人民有多近,作品就会有多真。心中有人民,笔端有冷暖,才会创作出群众喜闻乐见、有人文关怀的艺术作品。

把奉献精神作为人生信仰,做到艺术有风骨。艺术家要心怀感恩,把奉献作为艺术风骨;要在公益活动中走在前面,在为民生服务中体现自我价值,在颂扬祖国深情放歌;要感知世间冷暖,为弱势群体奉献爱心;要服务群众精神文化生活,创作出积极向上的艺术作品。《左传》曾云:太上立德,其次立功,其次立言。艺术家要始终保持奉献精神,彰显艺术风骨,创作出无愧于时代的艺术作品,铸就德艺双馨的艺术家人生。

淮阳启动“全民健身活动月”

本报讯 5月2日上午,淮阳羲皇文化广场,人头攒动,熙熙攘攘,由县教体局、县广播电视台联合举办的“全民健身活动月”启动仪式暨广场舞大赛隆重举行。

轻盈的脚步,柔美的身姿,尽情挥洒。参加本次活动的广场舞爱好者300多人齐聚祭祖地、龙湖岸边,给广大群众带来了一场别开生面的视觉盛宴。发展体育事业是全面提高人民群众思想素质、身体素质的重要组成部分,更是凝聚民心、提升民气、聚合民智的民心工程。此次广场舞大赛在全县营造出人人享受运动乐趣的浓厚氛围。(淮综)

心系百姓暖万家

——县公安局包村民警朱建军“二三事”

记者侯俊豫 通讯员耿凯

2015年1月起,淮阳县公安局在全县开展“一村一警”活动,目的是保民安,为群众办实事,构建和谐警民关系。朱建军是淮阳县公安局警务保障室副主任,根据工作安排,他成为郑集乡李庄行政村的包村民警。

采访中,记者见到朱建军右下嘴角处生出黄豆大小的水泡来。他笑着说:“近段时间,村里活多,没休息好。”

“自从他走进李庄,大事小事他都管。电话多、跑腿多、干活多、喝水少。久之,谁能不上火?”他的同事介绍。说着,这名民警向记者讲述朱建军为民所做的几件小事来。

“还是朱警官想得周到”

2015年1月,朱建军到该行政村做的第一件事就是了解掌握社情民情。经过几天调查走访,初步掌握该行政村共有6个自然村,总人口2779人,大约有850余人外出务工,年龄大部分在18岁至45岁之间。

春节前夕,该行政村外出务工者陆续回家过年,卢庄自然村在新疆务工的卢景岗过年看到朱建军送给家人的民警联系卡,抱着试试看的态度拨通朱建军的手机:“朱警官,俺有一事相求,不知能否帮忙?”“你说吧!只要能办的,一定办理。”卢景岗见朱建军如此爽快,于是,便心无顾忌地说:“俺的驾驶证还差90天就要年审了。年前年审时间未到,年后审又怕耽误做生意。你看咋办合适?”“这事好办。快年审时,你提前几天邮寄给我。等年审后,我再邮寄给你。这样两不误。你看咋样?”“中!中!朱主任,还是你想得周到呀!”卢景岗在感激的同时,邀请朱建军吃饭。

而朱建军则说:“以后,咱们都是亲戚啦,何必客气?”

就是这样一件助民的小事,便在卢庄村传开了。随后,有人来找朱建军帮助年审驾驶证,有人找朱建军诉说家中困难,有人找朱建军调解家庭矛盾纠纷。

对此,朱建军来者不拒,一一给予热情的接待。

时间不长,朱建军便与这行政村的6个自然村村民交上了好朋友,主动找他帮忙办事的人越来越多,而朱建军的办事原则也从不会变:“能办的,立即办;不能办的,想办法办。只要村民有所求,就要有所办。”“只要思想不滑坡,办法总比困难多。”

“举手之劳的事为啥不干”

去年11月中旬的一天,朱建军刚走出局机关大门,一眼便瞅见一位十几岁的小姑娘在焦急地等待什么。他便上前询问:“闺女,你来这儿等人还是办事?”“俺是来办临时身份证的。”“户籍室现在已搬到西关综合服务大厅啦!”“哦?搬走啦?叔叔,西关服务大厅在哪个地方?咋走?”朱建军一看表说:“呀!快下班了。时间怕是晚了。闺女,我开车送你去!”小姑娘见身着警服的朱建军也就放心坐上车。

然而,最终还是到了下班时间,户籍室已关门。朱建军说:“闺女,就在这办。你在这附近转一转,下午再办咋样?”“不啦。叔叔,俺还得到医院照顾奶奶哩!”小姑娘说:“你爸妈不在吗?”“他们都外出打工去了。家里只剩下我和奶奶。”朱建军此时已知道小姑娘的家境。于是,他又把小姑娘领到单位食堂吃饭,饭后又掏腰包买些营养品开车把小姑娘送到医院。下午,帮小姑娘办好临时身份证,又开车把她送到淮阳中学。

记者采访中了解到,像这样的事对朱建军来说,可谓是家常便饭,他具体帮助过多少人,连他自己也记不清

楚。朱建军说:“有些事对我们来说不算个啥事,可对于农村孩子来讲却是天大的事。因为他们到县城办事举目无亲,不知找谁去办,甚至连路咋走也不知道。再说,他们往返一趟不容易,花钱费时不说,有时还耽误上课。对于村民来说,还耽误他们干农活或做生意。”

“对于我们来说,举手之劳的事为啥不干?送人玫瑰,手留余香呀!”

帮助村民改正身份证名字

朱建军在李庄行政村当包村民警时间不长,但名子已妇孺皆知。村民们都愿意与这位说话平和、办事认真、没有官架的老民警交朋友。

有的村民有时还主动跟他开玩笑。有的村民干脆喊他“老朱”。朱建军说:“村民喊我能喊到‘老朱’这个份上,说明村民已接纳了我。”正月十五前夕,朱建军自掏腰包购买元宵、方便面等礼品慰问10多户特困户,路上正好碰到卢庄村的卢景华。

寒暄之后,卢景华说:“老朱,俺正准备给你打电话哩。没想到在这碰上你。”“啥事?”朱建军问。

“俺想请你帮助改改身份证名字。卢景华讲:“名子后俩字写错,可以原谅,但把姓写错了,真让人心里纠结。”掌握第一手材料后,朱建军立即把此事和有关部门进行沟通协调,并积极帮助卢景华整理户口变更手续。卢景华身份证名字更改的事,正被朱建军逐级上报办理中。



5月4日,团县委组织29家理发店50名理发师,在县老干部活动中心开展了庆“五四”免费为环卫工人义剪爱心活动。200多名环卫工人在理发师的精心打理下发型焕然一新,精神抖擞。(团轩摄)



4月27日,县国税局举办税收宣传月廉政教育月书画笔会。十余名书画爱好者挥毫泼墨,用翰墨丹青助力税收宣传和廉政教育,现场创作书画作品20余幅,进一步营造了浓厚的税收宣传和廉政教育氛围。(刘静 简摄)